

«El RusoLatino de negocios» информирует

Фотовыставка памяти Эрнесто Че Гевары, приуроченная к 50-й годовщине со дня его трагической гибели в Боливии, открылась в Москве. Это — самая крупная в России экспозиция изображений революционера. Она включает 120 фотографий, многие из которых демонстрируются впервые. После церемонии открытия представителям СМИ и почетным гостям был подарен фотоальбом, подготовленный известным российским художником Андреем Будаевым и содержащий еще большее количество снимков знаменитого революционера. Известно, что по профессии Че был врачом. И как отметил в своем выступлении глава КПРФ Геннадий Зюганов, в качестве основной профессии в жизни Че Гевара выбрал врачевание общества, прекрасно понимая, что главная проказа этого общества — капитализм. Вместе с Фиделем и Раулем Кастро и Камило Сьенфуэгосом они совершили победоносную революцию, свергнув на Кубе режим проамериканского диктатора Фульхенсио Батисты и утвердив социализм всего в 180 км от Соединенных Штатов Америки.

Че Гевара стал символом и кумиром для людей разных возрастов и убеждений. И очень важно, что он — не сказочный герой, не миф, а реальный человек. А потому в любой стране Че всегда будет оставаться светом, который дает надежду даже в самой кромешной тьме. Директор Латиноамериканского департамента МИД России Александр Щетинин подчеркнул, что сегодня важно относиться к Че не как к иконе, не возвеличивать его, а знать и ценить его как человека, до конца верного гуманистическим идеям и отдавшего за них жизнь. Говорят, что последними словами, которые Че перед расстрелом сказал, обращаясь к захватившим его в плен военным, были: «Передайте Фиделю, что революция не закончена, она все равно восторжествует! Скажите Алейде, пусть снова выйдет замуж, будет счастлива и позаботится о том, чтобы дети хорошо учились. И прикажите солдатам целиться хорошо»...

Эквадор стал лидером по экспорту цветов в Россию из Южной Америки. В московском выставочном центре «Крокус Экспо» состоялась крупнейшая в России выставка срезанных цветов «Цветы—Экспо—2017», которая проходила при содействии Торгово-промышленной палаты РФ. Выставку посетили специалисты, представители Министерства сельского хозяйства и дипломаты таких ведущих стран — экспортеров цветочной продукции на российский рынок, как Эквадор, Колумбия, Голландия, Польша и Германия. Посол Республики Эквадор в России господин Хулио Сесар Прадо Эспиноса в своем выступлении отметил лидерство его страны в российском сегменте закупок свежесрезанных цветов с долей около 40%. По данным статистики Федеральной таможенной службы России только с января по июнь 2017 г. экспорт эквадорских роз достиг 62 млн долл. Эквадор также поставил своеобразный рекорд по количеству компаний-экспортеров на нынешней цветочной выставке, которое превысило 40 фирм, существенно обойдя другие страны.

Эквадор экспортирует в Россию розы, гвоздики, альстремерии, хризантемы, лилии и астры. Однако розы занимают в этом перечне ключевое место и пользуются наибольшим спросом, поскольку считаются лучшими в мире по качеству. Географическое положение страны позволяет получать практически перпендикулярный солнечный свет на протяжении

всего года. Плантации находятся на высоте от 2600 до 3000 м, в них насчитывается более 400 разновидностей растений. В «Цветы—Экспо—2017» приняли участие около 400 цветоводов из России и 25 зарубежных государств.

Российские спасатели поделились опытом с кубинцами. В Гаване завершились трехнедельные курсы по повышению квалификации спасателей, организованные Министерством РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. В них приняли участие специалисты чрезвычайных служб из разных провинций Кубы, а также из Венесуэлы и Сальвадора. Обучение проходило на базе созданного несколько лет назад Российско-кубинского центра подготовки специалистов пожарно-спасательного профиля. На торжественной церемонии открытия курсов присутствовали высокопоставленные сотрудники министерства внутренних дел Кубы и российские дипломаты. Глава пожарной службы Кубы полковник Луис Карлос Гусман Матос отметил растущую потребность в подготовке кадров в области чрезвычайного реагирования в связи с увеличением количества стихийных бедствий в карибском регионе. В первый раз подобные учения были проведены в Гаване в 2016 г. Тогда в них приняли участие еще и представители Антигуа и Барбуды, Боливии, Гаити, Гватемалы, Доминики, Коста-Рики и Никарагуа.

Суринам намерен оживить связи с Москвой. Россию с деловым визитом посетила делегация Суринама во главе с министром финансов этой страны Гилмором Хуфдрадом. В ходе встречи с Дирекцией НК СЭСЛА были обсуждены возможные направления двустороннего сотрудничества. Г.Хуфдрад рассказал о состоянии экономики его страны. В частности, было отмечено, что в 2015 г. Суринам поразил кризис, вызванный падением мировых цен на ключевые товары его экспорта (алюминий, нефть, золото). Правительство провело ряд реформ, нацеленных на постепенный отход от сырьевой зависимости и восстановление макроэкономической стабильности. Результаты не заставили себя ждать: по итогам первого полугодия 2017 г. инфляция была снижена с 52,4 до 19,4%, ВВП стал положительным после двух лет отрицательной динамики. Улучшились и другие экономические показатели. Правительство Суринама активно работает над привлечением иностранных инвестиций в страну. Россия в этом смысле рассматривается как перспективный и авторитетный партнер. Суринамцы заинтересованы в реализации совместных проектов в таких областях, как сельское хозяйство (обмен опытом и приобретение российских технологий путем создания совместных предприятий в целях развития и модернизации национального АПК), проработка проектов, ориентированных на экспорт сельхозпродукции в Россию (рис, фрукты, морепродукты); горнодобывающая промышленность (использование российских технологий для освоения месторождений бокситов, золота, алмазов, углеводородов); энергетика (проекты преимущественно в области гидроэнергетики);

В рамках визита в Москву гости из далекого Суринама также провели переговоры в Министерстве финансов России, в ТПП РФ и во Внешэкономбанке.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev@yandex.ru)